



“医保南通保”上线，最高保障401万

5月20日，南通市惠民商业补充医疗保险——“医保南通保”正式上线。现代快报记者从新闻发布会上了解到，这份惠民保险不限年龄、不限既往症，南通全市基本医疗保险参保人均可按照自愿参保。每人每年296元，最高可获401万保障。

陈莹

目前南通全市基本医疗保险参保约730万人，职工医保和城乡居民医保政策范围内住院医疗费用报销比例分别达85.2%和73.83%。对于医保目录范围内经报销后的个人负担医疗费用，以及医保目录范围外需要个人承担的费用，还需要通过多层次医疗保障体系来减轻。

为了实现基本医疗保险与补充医疗保险的无缝衔接，进一步健全多层次医疗保障体系，南通市政府大力支持普惠医保产品发展。此次南通市医疗保障局会同市民政局、财政局、农业农村局、卫健委、总工会、慈善总会、税务局、银保监南通分局共九部门，联合推出的

“医保南通保”，将为全市参保群众的生命安全和身体健康再添一份坚实保障。

“‘医保南通保’突破了医保目录、突破既往病史、突破病种的限制，其保障范围更广、保障水平更高，受益人群更多。”据南通市医疗保障局党组书记、局长张兵介绍，“医保南通保”的保障对象为南通全市基本医疗保险参保人，包括职工医保和居民医保参保人，不限年龄、不限既往症，均可按照自愿参保。指导价格为每人每年296元，每人限参保1份。

自5月20日起至7月31日，南通基本医保参保人员可进行投保，2021年8月1日起保险生效，有效期一年。参保人员除了通过微信公众号“医保南通保”、南通医保App、支付宝等渠道购买外，还可通过短信委托方式委托医保部门购买，使用医保个人账户购买可直接划转；参保人员出院时，在基本医疗保险、大病保险、医疗救助结算后的自负和自费部分，直接进入“医保南通保”系统一站式结算。

记者了解到，保障待遇包括住院医疗自付费用保障，按次扣除8000元免赔额后，赔付比例为

70%，年度保额为100万元；住院医疗自费费用保障，按次扣除8000元免赔额后，赔付比例为70%，年度保额为100万元。其中，对于有10种既往症的人员赔付比例为50%，年度保额为50万元；非住院范围内高额特定肿瘤药品保障，扣除1万元免赔额后，赔付比例70%，年度保额为100万元。其中，对于10种既往症人员，赔付比例50%，年度保额为50万元；重度恶性肿瘤补偿金，在保险期内，被保险人在医保定点医疗机构首次确诊为重度恶性肿瘤，可一次性享有1万元恶性肿瘤补偿金；罕见病保障，在保险期内，被保险人首次确诊10种罕见病，在医保定点医疗机构所产生的，在按年扣除1万元免赔额后，赔付比例70%，年度保额为100万元。

“医保南通保”的核心在于惠民，为了让更多的特困家庭也能享受到医疗保障政策，南通市总工会为市区58户在档困难职工家庭共172人，免费赠送1份为期一年的“医保南通保”。南通市慈善总会为“医保南通保”提供了30万元的资金支持，崇川区人民政府为2000多名困难人群购买了“医保南通保”。

八旬老人摘粽叶被困，消防紧急救援

5月18日中午，家住南通市通州区先锋镇的一名八旬老太太在摘粽叶时，不慎深陷淤泥，南通消防赶赴现场进行处置，巧用木棍作为支撑点，再利用绳子合力将老人拉出淤泥。

从视频画面中可以看到，老太太被困在河床泥潭中，下半身已无法动弹。报警人和附近热心居民为防止老太太继续下陷，在两边放置了梯子，作为支撑平台。消防员立刻接手现场开展救援。消防员先给老太太腰间系上了救生绳索，又找来了一根木棍，横在泥潭上，让老奶奶有支撑点，随后利用绳子助其脱困。

老太太因被困时间较长，精

疲力尽，腿脚不便行走。消防员先将老人搀扶出淤泥地带，让她短暂地休息了一会儿，后又将其背到安全区，送上了三轮车交于其家人带回家。

据老人的亲戚介绍，当日早上，老太太外出采芦苇叶。后来有人看到她陷入淤泥，亲戚们先是打算自救，但无法帮助老太太脱身，只能报警求助。

南通消防提醒，端午临近，家家户户开始裹粽子了，收集芦苇叶一定要注意安全，特别是老年朋友，建议要有人陪同前往。去荒地采摘一旦发生意外，就得不偿失了。

严君臣 陈家波

洋蛮河街道多措并举宣传防范网络诈骗

为扎实推进防范通讯网络诈骗专项行动，进一步提升人民群众的防范意识和防范能力，南通海安市洋蛮河街道多措并举开展防范通讯网络诈骗宣传活动。

一是突出反诈主题，确保精准性。组织辖区10个村开展反诈宣传月活动，统筹安排民调治保主任、网格员、志愿者走进32个综合网格，深入基层一线，通过悬挂横幅、发放宣传资料、开展反诈法治讲座等形式，提升群众的金融风险防范意识，引导群众不轻信“天上掉落的馅饼”，保障自身财产安全。

二是加强纵深普法，确保覆盖面。街道充分利用电子显示屏

滚动播放反诈宣传标语口号等，号召群众警惕通讯网络诈骗。组织政法干警、法律顾问、“法律明白人”送法进企业、进校园，针对不同人群进行反诈宣讲，全面普及反诈知识。组织重点宣讲反诈通讯网络诈骗专用号码“96110”，引导群众遇到诈骗不慌张，依法维护财产安全。

三是立足线上宣传，确保实效性。充分利用街道“幸福洋蛮河”微信公众号、各村法润民生群、邻里互助群等新媒体平台，及时发布新型网络诈骗的典型案例，通过动漫、微视频等形式揭露诈骗套路，广泛宣传，全面守护群众的“钱袋子”。

严君臣 崔蓓蓓

画说南通

5月19日，2021年南通大学艺术学院“炫·青春”毕业展演在南通大学钟秀校区盛情启幕。本次展演以“梦想的纸飞机”为主题，校园内随处可见的“红色纸飞机”意象既代表了2021届毕业生热情似火、奋发向上的青春梦，也代表了全体艺术人青春向党、艺心报国的强国梦。展演汇聚了1200余件毕业作品，涵盖染织设计、油画、视觉传达设计等多种艺术形式，创下体量之大、人数之多、质量之高等多个历史之最。花宇 翟天麟 徐培钦 摄影报道



海门简化“飞地”居民异地就医报销流程 看病不用出岛，刷医保卡就行

“同城化后，直接就可以在医院刷卡结账，真是太及时了。”今年90岁的冯俊是南通市海门区海永镇职工，上个月因身体疾患需要住院治疗，因为过江不便，家人选择在崇明医院就医，总花费15394.78元，根据最新的医保政策，出院时直接刷医保卡，自己只出了2098.85元。按以往，垫付医药费用后再回到海门报销，来回要折腾，如果无转院单备案异地就诊自己要多支付10%，“现在好了，一出院就地报结，没有后顾之忧，心情也舒畅了很多。”冯老感慨说。

严君臣 俞新美

位于崇明岛上的海永镇是海门的一块“飞地”，面积虽仅15平方公里，但常年有5000多人在此生活就业。近年来，崇海两地商贸往来、人口流动频繁，海永镇仅有一家一级卫生院，无法满足当地居民高质量的医疗保障需求。由于异地就医政策的限制，海永镇居民想要就近在崇明的医院看病，需要预先乘船到江北的海门二级以上医院办理转院证，然后再到医保中心进行异地就医备案，如遇急需救治来不及备案的情况下，则需要自己垫付医药费用再回到海门报销。尽管海门开通了医保App自主转院备案，但无转院单备案需自己多支付10%。海永居民急切盼望异地就医便捷化、同城化。

党史学习教育开展以来，海门

区医疗保障局结合“我为群众办实事”，将解决海永镇居民切实利益的医疗保障服务作为首要事项，主动对接，上门服务，与崇明区医保机构落实“跨省通办”，4月底前，已为海永镇所有参保人员集中办理了长居崇明区异地就医备案手续。现在，海永镇居民无需办理任何手续，即可自由前往当地各级定点医疗机构就医看病，并实现“一站式”医疗保险费用报销，有效解决了海永镇居民异地就医的烦心事、揪心事。

海门区医疗保障局党组书记、局长袁兵介绍，下一步，海门将紧扣群众的“急、难、愁、盼”，与崇明区深度合作开展医疗保障跨区域合作，着力推动崇海两地业务通、系统通、数据通、证照通、用户通，为群众提供更高效、更便捷的服务。

南通团市委持续推进青年交友工作

5月16日，“青春邀约 缘来有你”主题游园会在南通创新区紫琅湖畔圆满举办。1000多名适龄青年相聚在此，通过情感讲座、素质拓展、读书分享、徒步环湖、互动游戏等项目遇见爱情。活动现场，南通青年交友专属平台“青春邀约”微信公众号全新升级，为广大单身青年提供了一个新交友平台。

据介绍，“青春邀约”微信公众号将实现活动一键报名、信息一手掌握、数据一体管理、运行一同联动等功能，可以为市县两级共青团组织和其他合作单位联动开展活动提供技术支撑。广大单身

青年也可以更加便捷迅速获取信息、参与活动。启动仪式上，南通市县两级共青团精心打造的首批12家青春驿站正式授牌，将成为单身青年便捷可达、环境舒适、兴趣导向、活动多样、常态开放的自由空间。

为全市青年人才解决后顾之忧，凝聚在通青年力量，服务经济社会发展大局，共青团南通市委发起了“青春邀约 缘来有你”主题活动。活动开展以来，通过横向部门协同、纵向市县联动，已吸纳登记VIP会员1000余人，普通会员3000余人，开展各类线上线下公益交友活动200多场。花宇 耿婷婷

长江新一代高端邮轮在海门成功下水

5月18日上午，长江新一代高端邮轮项目下水仪式在招商工业海门基地举行。该邮轮于去年7月开工建设，是新冠疫情发生后国内率先开工建造的首艘内河邮轮，极大地提振了中国内河邮轮旅游业的信心。重庆长江轮船有限公司、中国船级社、招商工业海门基地相关领导出席开工仪式，现场签署“下水证明”，并为邮轮下水举行“掷瓶礼”。

据介绍，长江新一代高端邮轮由长航所属长江海外游轮旅游有限公司投资，招商局邮轮制造

有限公司承建，入级中国船级社，主要用于长江流域重庆至上海航线全域休闲度假旅游。长江海外游轮旅游有限公司是长航集团旗下专业从事长江邮轮旅游的企业，是长江邮轮旅游的开拓者、先行者，因多次参与国事接待，被誉为“国宾船队”，现拥有长江豪华系列、长江经典系列等多艘邮轮。此次下水的“长江叁号”邮轮总长近150米，型宽23米，型深4.7米，设计吃水3米，设计航速25公里/小时，最大载客600人。

严君臣 施莉莉 黄俊楠